

行走老城南, 体验最南京的年味



相比不远处的夫子庙,老城南马道街、箍桶巷、升州路的这些街巷里,就显得幽静多了——两位头发全白的老人在冬日难得的好阳光下对弈,一对老姐妹一边剥着白果一边用最地道的南京话小声交谈,几乎每一个古旧的门上都贴着一个“倒”了的福字……南京的老城南在大年初四显得安闲从容。

按照老人们的说法,大年初四是老黄历里的“羊日”,寓意“三阳开泰”,是个好兆头。

□快报记者 贾磊

年节里最安闲的一天

“南京人好热闹,从初一一开始就走亲访友,初二初三,一般不是在喝春酒就是在看戏。”昨天下午,在箍桶巷旁的小西湖,一位已经79岁的马姓老人掰着指头跟记者讲述着老城南的年俗,“走亲访友,忙活完了,初五就开始迎财神,也就是初四这天比较闲,大家一般不出门,天气这么好,就都在门口晒太阳了。”

老人告诉记者,从腊月廿三开始,就进入了老南京人的过年时间,人们准备好丰盛的鸡鸭鱼肉,炒好什锦菜,为了趁年年有余的彩头,烹制好红烧鲢鱼,然后将它挂在门后,又是取“鱼睡觉也睁着眼睛”之意,让其在除夕守岁时负责看门。除夕晚上吃过团圆饭,喝过福寿汤之后,一家人开始守岁。

新年初一,老南京人喜欢先喝一碗糖水,再用年糕、发糕等祭神祭祖,燃放鞭炮之后,打开大门。从初二开始,就要准备拜年走亲访友,晚辈要准备好礼

物,老南京人会在每日饭前祭祖。初五可是个大日子,不少人家都准备迎接财神,于是,正月初四,成了不少老南京人年节时候最安闲的一天。

有商店准备开门迎财神

住在马道街朱雀里的周老伯,让自己的儿孙买来了一大堆鞭炮,尽管自己家这里是禁放区域,但老人还是坚持要买一点,“迎财神,多少是个好兆头。”老人说,正月初五迎财神,是老南京辞旧迎新习俗之一,而且意义颇为重大。

“财神有文有武,一般家里面都供着像。”周老伯告诉记者,以往的年岁里,在初五早上,他总要点燃一大串鞭炮,一家人拜祭过财神之后,就开始规模宏大的团聚晚宴。

如今,请财神这种习俗已被更多的人接受,记者在很多地方都发现,不少不在禁燃区域的商家还准备了烟花爆竹,显然是想借着初五迎财神这样的好兆头,已准备初五开门了。

有些习俗正在渐渐消失

说起古老的南京年俗,不少久居老城南的老人颇有微词,“好多东西都没有了,年味越来越淡了。”一位老人跟记者抱怨,就连“最南京”的老城南,也没能把所有的年俗文化都传承下来。

“跪拜祭祖之类的已经没有了很多年了。”一位老人跟记者说,过年的仪式现在越来越简化了。“比如门神,以前都要贴门神,贴春联,现在贴的都不多了。”老人告诉记者,还有一些比如“黄钱”“纸马”之类的习俗都已经随着岁月变得越来越淡。

但有些东西在慢慢发展。正月初八“上灯节”开始的秦淮灯会,不光吸引了南京人来赏灯斗灯,也让外地的游客们慕名而来;“走百病、爬城头”明朝就有,一直延续到现在,不少人会选择在元宵灯节后爬上高大的城墙,“走百病”“踏太平”。

正月十五才是老南京人口中的“小年”,昨天,年才过去一小半。

感受“滁河之春”灯会魅力



昨天,市民在“滁河之春”艺术灯会现场欣赏花灯 快报记者 施向辉 摄

玉带滁河,龙津生辉,如果你在最近来到南京市六合区滁河大堤,一定会感叹花灯魅力与市政环境的完美融合,第三届“滁河之春”艺术灯会日前拉开帷幕,昨天,快报记者感受了一回灯会的魅力。

此次灯会由六合区滁河环境整治工程指挥部、六合区住房和城乡建设局主办。据六合住建局副局长介绍,本届灯会的花灯仍由四川自贡彩灯艺人扎制,共有70多套灯组及大量炫彩灯笼等组成。灯会的主题融合了青奥、人文、生态等多重内涵,既有政治历史也有风土人情,龙津待渡、瓜埠观潮等六

合老八景,以及金牛寻芳、滁河灯影等新八景纳入其中。此次灯展还进行了方案招标和工程招标,在论证之初就充分挖掘六合民间文化。昨晚5点半,滁河岸边准时亮灯,龙津桥东西两侧、南北两岸,灯连成了片。滁河四期整治工程,高高的龙门有近10米高,龙门两侧彩龙摇头摆尾,后面一串鲤鱼跃跃欲试。其后龙池小白龙、龙腾盛世、童子戏春等组灯都是高大亮丽,在另一侧,“红红火火”灯组直径近10米,由12层红灯笼组成,此外还有展现“宁天城际铁路”等市政成就的组灯。 快报记者 孙玉春

新春首届整体家装设计节

20位明星精英设计师为您打造高品质家居生活空间,让家装更具人性化、个性化、设计感

二十名顶级设计师 演绎家装艺术风范

彭旭 设计总监 从业经验13年

郑敏 首席设计 从业经验10年

李莹 (从业4年)

魏青 (从业4年)

魏琳 (从业4年)

MyuhenG 悦恒装饰 明星精英设计团队 Step Design

李迎春 (从业4年)

魏叶 (从业4年)

马静 (从业4年)

魏清 (从业4年)

谢伟 (从业4年)

活动时间: 1月28日-29日(初六、初七09:30-17:00)

活动地点: 新街口华侨路长青藤茶社(申银万国证券对面)

公交线路: 29路 60路 68路至华侨路站下

预约电话: 84524058/84418384

预约短信: 13952043591(业主姓名+小区+面积)

新春设计赢时尚家电

LG 2008

海信 2008

三星 2008

二十余位顶级整体家装设计大师全方位为您服务

设计是家装的灵魂,好的设计既能发挥空间的巨大功能,提高居家生活的舒适度,更能提升生活的品味档次,影响生活品质。本次“新春设计节”特邀来自上海、北京、广州的精英设计师亲临现场,均为多年的资深设计师,拥有多年经验,长期磨练出来的经验丰富、有海量设计案例的专业队伍,保证了此次活动整体设计力量的强大和卓越。

此次活动的设计团队均经过精英装饰层层筛选,现场精英细选了数百套最经典、最受业主欢迎、最具原创价值的空间设计案例进行深度剖析,为业主设计家装风格,引入家居风尚、潮流信息、设计理念,摒弃传统模式,突出独特感;诠释“享受、智能、环保、艺术、实用、尊贵”的理念,崇尚细节品质,创意生活与耳目一新的高端居家空间,保证您的居家风格独一无二;现场设计精英从业13年的工程总监亲自担当为业主做详细的工程工艺、质量解析。软装设计专家教你如何巧妙运用高端材料,如何进行软装搭配,如何进行亮点布局。

“量身定制”您的专属家装设计

家装个性化也是近年来家装发展的趋势之一,有着高品位品质要求的人们已经不再满足于千篇一律的家装风格,他们需要的是更人性化、更个性化、更具设计感的家装。国内一线城市,在设计上花大价钱的业主早已不在少数,越来越多的业主对设计提出了高要求,为了满足这部分业主对家装品质的追求,主办方本着推广设计的理念,举办本次“新春设计节”。设计效果更上一档次,承诺用5万元支出8万元的效果。通过最专业的设计,为您创造

原创设计与一线品牌完美结合

本次设计节首推“5.46套餐”,悦恒以“限价、0增项”贯穿主题,包含了人工+主材+辅材工程的全部费用,100平方米房子精装修的全包价工程仅5.46万!也许有人会担心,这种套餐装修会不会为了保利润而降低品质?这一点业主完全可以放心,因为在套餐中精选主材均

为南京市场乃至全国市场知名度都最高的一线品牌,并且配套均为各品牌的畅销款式。瓷砖我们用的是东鹏陶瓷;洁具用的是名牌卫浴四件套;地板为鑫垦地板;成品们是王牌实木复合烤漆系列,远胜于市场其他套餐所用的普通免漆系列;整体橱柜使用的是金龙橱柜的UV烤漆系列近

具原创价值的空间设计案例进行深度剖析,为业主设计家装风格,引入家居风尚、潮流信息、设计理念,摒弃传统模式,突出独特感;诠释“享受、智能、环保、艺术、实用、尊贵”的理念,崇尚细节品质,创意生活与耳目一新的高端居家空间,保证您的居家风格独一无二;现场设计精英从业13年的工程总监亲自担当为业主做详细的工程工艺、质量解析。软装设计专家教你如何巧妙运用高端材料,如何进行软装搭配,如何进行亮点布局。

设计精英为您演绎八大设计风格

最具代表性的优秀设计作品,以专业的角度为广大业主讲解八大设计风格,包括美式乡村、古典欧式、地中海式、东南亚式等风格,让您了解的同时,根据自身户型特点和喜好,选择最适合的设计风格。

量身舒适的温馨港湾。在设计中,将融入最大人性化的设计理念、最新潮的设计理念,以舒适居住、绿色环保为前提,创造已具有个性化特色的居家环境。

现场将有100套经典设计案例展示,特邀设计精英现场与

100平米豪华装修仅5.46万元

高于市面双饰面系列橱柜;油漆用的是世界品牌的多乐士和来威品牌,板材均免费升级为E0级系列……同时本次设计节推出的“管理费、材料运输费全免”的巨幅让利活动。划算下来,每平方米仅546元。该套餐工程具体包含水电改造、防水处理、瓷砖铺贴、水泥黄沙、批腻子及乳胶漆、包水管、工艺造型吊顶、背景造型、整体橱柜、移门、洁具、成品木门、地板、瓷砖、集成吊顶、水槽、水龙头、过门石、地漏、开关面板……材料运输费、工程管理费等几十个项目,已达到0增项的目的。绝对让您享受到最好的装饰品质服务。